QUIMICA - VESTIBULAR 2004 - 22 ETAPA

QUESTAO 01
a)
Estados Fisicos Processos
A B c 1 2 (valor: 1,0 ponto)
solido liquido 0asoso fusdo vaporizagéo
b) o
(valor: 1,0 ponto) (valor: 1,0 ponto)
/N
H H

c) Polaridade das ligacdes: polares
Justificativa: o oxigénio, sendo mais eletronegativo que o hidrogénio, atrai mais o par de elétrons  (valor: 1,0 ponto)
compartilhado, polarizando a ligacéo.

d) Quando um sal esta dissolvido na agua, ha formacdo de ions capazes de conduzir corrente elétrica. [ (valor: 1,0 ponto)
Portando, trata-se de uma solugéo eletrolitica (dissociagao idnica)

e) Nos estados sélido e liquido. No estado gasoso, as moléculas de agua encontram-se muito distantes} (valor: 1,0 ponto)
uma das outras, impedindo a formacéo das ligacdes de hidrogénio.

QUESTAO 02
a) Decantagcdo (valor: 1,0 ponto)
b) Hidroxido de aluminio: AI(OH);
(valor: 1,0 ponto)
Sulfato de calcio: CaSO,
C=mMMxV = 10=m/(342)(25) = m=8550¢
(valor: 1,0 ponto)
C =8550/50025 = C=0,17g/L

¢) O cloro tem efeito bactericida. (valor: 1,0 ponto)

d C=mk = 0,0012=m/15 = m=0,0018g (valor: 1,0 ponto)

QUESTAO 03

a) 100g (CaCOs3) consomem 64g de SO, .
para remover 32g de SO, sdo necessarios 32x100/64 = 50g de CaCOs (valor: 1,0 ponto)

b) Se a eficiéncia fosse 50%, seriam necessarios 50x100/50 = 100g de CaCO;  (valor: 1,0 ponto)
c) O equilibrio desloca para a formagéo de produtos (CaSOsi) + COyg) (valor: 1,0 ponto)
d) SOz(g) + 1/2 Oz(g) - SO3(g)

(valor: 2,0 pontos)
SOs3) + H0() — H2SO4q)



QUESTAO 04

a) Quando o diéxido de manganés (MnQ,) for totalmente consumido. (valor: 1,0 ponto)

b) 2 NH4+(aq) + 2 MnOZ(S) + Zn(s) —p» 2 NH3(g) + Mn203(5) + HzO(l) + Zn2+(aq)
MnO, sofrera reducéo (valor: 2,0 pontos)

Zn metélico sofrerd oxidagéo

c) AE% = 0737-(-0,763) = 1,5V (valor: 1,0 ponto)

d) Se a quantidade de amoénia for aumentada, o equilibrio serd deslocado no sentido dos reagentes, (valor: 1,0 ponto)
para que 0 excesso de amdnia seja consumido e, assim, restabelecer o equilibrio.

QUESTAO 05
a)
Férmula Estrutural Isomeria
CH3 CH3
L ou Plana de posicio (valor: 2,0 pontos)
NO,
NO,

b) CH; X em presenca de Acido de Lewis (AICI; ; FeCls; etc.), onde X = halogénio (valor: 1,0 ponto)

c) Possui Grupo -NH, de carater basico e grupo -COOH de carater acido concomitantemente. (valor: 1,0 ponto)

\
d) COOH COOEt
+EtOH ou EtX —» valor: 1,0 ponto
p
NH, NH,
X = halogénio _J

QUESTAO: 06
I

a) Cy1Hag0s5 (valor: 1,0 ponto) i
[}

b) 03 (trés) (valor: 1,0 ponto) i
[}
I

¢) Alcool, cetona  (valor: 1,0 ponto) i
I

d) L e

HOH,C o : HOH,C o) [o)
CHs ' CH, CHs
o OH i o o
CHs i CHg CHy 0
' e
I
[}
[}
o i
Br i © o
Br (valor: 1,0 ponto) ! (valor: 1,0 ponto)



